



STRATEGIA DEZVOLTĂRII BASEBALL-ULUI ȘI SOFTBALL-ULUI ÎN PERIOADA 2023 - 2033

Dezvoltarea baseball-ului și a softball-ului în România este reprezentată de felul în care FRBS împreună cu structurile sportive afiliate își vor desfășura activitatea, în baza Legii Educației Fizice și Sportului Nr. 69/2000 cu modificările și completările ulterioare.

I. ASPECTE ORGANIZATORICE

Principalul scop al FRBS este acela de a ajuta și de a sprijini înființarea Asociațiilor Județene și a Municipiului București de baseball și softball în toate județele unde activează Asociații și Cluburi Sportive de baseball și softball precum și a unor noi Asociații și Cluburi Sportive. Cooptarea acestora prin afilierea la FRBS și atragerea sau formarea de noi specialiști din rândul profesorilor de educație fizică și sport sau din rândul sportivilor activi sau retrași din activitate.

Dorim să realizăm un permanent mai bun dialog și o mai bună colaborare cu Ministerul Sportului prin elaborarea unor acțiuni și activități de interes național și prin participarea susținută la programele desfășurate îndeosebi la nivel de copii și juniori.

Colaborarea cu Ministerul Educației trebuie prioritizată și aprofundată în special în domeniul formării specialiștilor dar și în vederea creșterii numărului de secții și de copii practicanți din cadrul Cluburilor Sportive Școlare.

Inițierea unor discuții cu reprezentanții pe latură sportivă ai Ministerelor Apărării Naționale și de Interne pentru a determina apariția unor secții de baseball și softball în cadrul cluburilor sportive militare.

Încurajarea structurilor sportive afiliate FRBS de a întări colaborările cu Direcțiile Județene de Sport ale județelor și a Municipiului București.

Creșterea gradului de responsabilizare a membrilor afiliați FRBS, de a iniția și pregătii activități și acțiuni de dezvoltare a celor două sporturi la nivel național.

Mărirea gradului de implicare a membrilor Comitetului Executiv, a conducerilor structurilor sportive afiliate FRBS în activitățile de dezvoltare a baseballului și softballului prin realizarea obligațiilor ce le revin din Statutul FRBS, dar și prin inovarea unor activități voluntare.

II. ACTIVITATEA COMPETIȚIONALĂ

FRBS va elabora un calendar competițional în concordanță cu nivelul de dezvoltare a celor două sporturi în România. Se va ține cont în principal de dispunerea pe hartă a zonelor în care se vor desfășura activitățile competiționale dar și de situația bazei materiale a structurilor sportive participante .

Se va dori ca și planificarea competițiilor să fie imparțială și nepărtinitoare, dând șansa de participare în campionatele naționale și cupe ale României a cât mai multor echipe. Se vor planifica competiții oficiale și de promovare chiar și în localități unde nu există secții de baseball și softball.

Asociațiile și cluburile sportive afiliate FRBS vor acorda o atenție deosebită organizării competițiilor sportive.

Primordial în dezvoltarea acțiivității de baseball și softball va fi obligația morală a structurilor sportive înscrise în activitatea competițională ca în următorii trei ani să înființeze și să dezvolte echipe de copii de până la 12 ani după criteriile și modelele de selecție premergătoare sportului de performanță.

Prioritizarea introducerii și dezvoltării Baseball-ului⁵ la toate categoriile de vârstă prin antrenamente specifice și participare la competiții.

III. PREGĂTIREA ȘI PERFEȚIONAREA SPECIALIȘTILOR

Este urgentă nevoie de atragerea unor noi specialiști pentru a putea dezvolta cele două ramuri sportive și de a înființa noi secții de baseball și softball. Acest lucru se va face în colaborare cu Institutul Național de Cercetare pentru Sport, UNEFS București, alte universități de profil, Centrul Național de Formare și perfecționare a antrenorilor dar și a altor posibili colaboratori.

Se va elabora o metodică modernă de pregătire a antrenorilor structurată pe noile modele de pregătire a sportivilor de performanță.

Se vor purta discuții cu studenți, absolvenți de studii superioare dar și cu actuali profesori de educație fizică și sport.

Cursurile de formare și perfecționare a antrenorilor și arbitrilor vor fi planificate în număr din ce în ce mai mare și cu un număr sporit de participanți. Materialele didactice aprofundate vor fi de maxim interes și updatate după noile metode de planificare și pregătire. La aceste cursuri informația va fi predată de specialiști din țară și din străinătate, lectori universitari și formatori WBSC.



Federația Română de Baseball și Softball



MINISTERUL
SPORTULUI

Sporirea numărului de specialiști membri ai corpului de arbitri și scoreri înregistratori. Sistemul de înregistrare a jocurilor va fi unul mixt, pe formulare de joc tip WBSC dar și în format electronic.

IV. SISTEMUL DE SELECȚIE ȘI PREGĂTIRE AL LOTURILOR NAȚIONALE

Se vor stabili antrenorii de loturi naționale pe fiecare categorie de vârstă pe o perioadă de 4 ani cu posibilitatea colaborării cu specialiști experimentați din alte campionate sau prin colaborare cu WBSC.

Obligativitatea monitorizării permanente a sportivilor pe o perioadă îndelungată. Acest lucru se va face de către antrenorii desemnați de către Comitetul Executiv al FRBS prin întocmirea unor fișe personale ale sportivilor.

Comisia Metodică din cadrul FRBS va pregăti modelul de selecție și planificările cadru după care se vor ghida toți antrenorii, urmând așadar ca selecția și pregătirea sportivilor să fie efectuată după aceleași criterii și metode.

Selecția sportivilor va fi făcută prin trialuri și prin monitorizare la jocurile amicale și oficiale din cadrul campionatelor naționale și cupe ale României.

Pregătirea sportivilor din loturile naționale se va face centralizat în cantonamentele de pregătire organizate de FRBS și permanent la cluburile de proveniență al acestora, monitorizați de antrenorii echipelor naționale.

V. DEZVOLTAREA BAZEI MATERIALE

Pentru a putea dezvolta aceste două ramuri sportive este necesar contruirea unor terenuri specifice de baseball și softball în localitățile unde aceste sporturi își desfășoară activitatea. Sunt deja discuții foarte avansate în Călărași, Tunari-Ilfov, Botoșani, Gherăești-Roman.

În afara acestor terenuri regulamentare de joc, toate competițiile de baseball și softball care se desfășoară pe terenuri de fotbal su rugby trebuie să dispună de plase textile montate în spatele bazei casă și instalații care să facă jocul cât mai aproape de realitate și cât mai atractiv.

Este necesar multiplicarea numărului de echipe participante în competiții pe fiecare categorie de vârstă și implementarea unui sistem competițional cât mai apropiat de cerințele europene și mondiale.

Adresa: B-dul Basarabiei 37-39, sector 2, București, România, Tel./Fax: 021 – 317 00 93

federatie@baseball-softball.ro - www.baseball-softball.ro

C.U.I.: 4266626 | Banca: BCR Suc. Unirea | IBAN: RO48 RNCB 0082 0441 6628 0002



Federația Română de Baseball și Softball



MINISTERUL
SPORTULUI

Achiziționarea de materiale sportive de ultimă generație care să corespundă normelor WBSC și care să pună în valoare calitățile somatice și funcționale ale sportivilor.

VI. OBIECTIVE DE PERFORMANȚĂ

Anul 2023:

- Locul I-III cu echipa de baseball seniori la Transylvania Baseball Festival;
- Locul V-VI cu echipa de baseball seniori B5 la Campionatul European de B5, Lituania.

Anul 2024:

- Locul II Campionatul European U 12 Baseball, Calificări
- Locul II Campionatul European U 15 Baseball, Calificări
- Locul II Campionatul European Seniori Baseball, Calificări

Anul 2025:

- Locul II Campionatul European U 12 Baseball, Calificări
- Locul II Campionatul European U 18 Baseball, Calificări

Anul 2026:

- Locul II Campionatul European U 12 Baseball, Calificări
- Locul II Campionatul European U 15 Baseball, Calificări
- Locul II Campionatul European Seniori Baseball, Calificări

Obiectivele de performanță pe anii următori vor fi stabilite în funcție de evoluția celor două sporturi în România, pe diferite categorii de vârstă, și în concordanță cu clasările echipelor naționale în competițiile europene și mondiale, recunoscute de forurile internaționale.

Ion Bălan,
Secretar General